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Программное содержание:

• Коррекционно-образовательные:
•  1. Знакомство с А.С. Пушкиным.
• 2.Обучение краткому пересказу отрывка с опорой на 

иллюстрации.
• Коррекционно-развивающие:
•  3.Развитие логического мышления.
• 4.Развитие диалогической речи.
• Коррекционно-воспитательные:
•  5. Воспитание навыков сотрудничества, 

доброжелательности, инициативности, ответственности.
• Оборудование:  мультимедийный  проектор,  аудиозапись 

сказки,  книги  писателя, карточки.



Организационный момент. 

Каждый день всегда везде,
На занятиях в игре,
Громко, четко говорим,
Никогда мы не спешим.



Речевая    разминка

Кто  хочет разговаривать,
Тот  должен  выговаривать
Всё  правильно  и внятно,
Чтоб  было  всем  понятно!



Сказка написана 14 октября 1833года. Сюжет сказки основан на 
русской народной сказке «Жадная старуха».  

Чтение сказки (Презентация 1)



Беседа по содержанию сказки 
с целью  усвоения главной мысли поэта:

• О ком эта сказка? 

• Назовите персонажей сказки.

•  Кто из персонажей вам нравится? Почему?

•  Кто не нравится? Почему?

•  Как наказана старуха? 

• За что золотая рыбка наказала старуху? 

• А старик наказан или нет? 

• Давайте подумаем, кто бы мог больше всех 
нравиться самому поэту?

 



Повторное чтение отрывка из 
сказки (для пересказа).

Беседа с целью усвоения сюжета отрывка:
• Где жили старик со старухой? 
• Сколько лет они жили в ветхой землянке?
•  Чем занимался старик? Чем занималась старуха?
•  Сколько раз старик закинул в море невод? 
• С чем пришел невод 1-й, 2-й, 3-й раз? 
• Какое случилось чудо? 
• Как поступил старик? Что сказал он золотой рыбке? 
• Перескажите его рассказ старухе о чуде. 
• Как старуха забранила старика? 
• Куда пошел старик? Ч
• то он попросил у рыбки? 
• Обрадовалась ли старуха корыту? 
• Что потребовала старуха после получения корыта?



Физкультминутка «Золотая рыбка»

• Назначается водящий – «рыбак». «Рыбак» 
начинает ловить «рыб». Первая пойманная 
«рыбка» присоединяется к «рыбаку», взяв 
его за руку. Образуется «невод», и они 
продолжают ловить «рыб» уже вдвоем. 
Если «рыбакам» удается догнать «рыбку» и 
схватить ее свободными руками так, чтобы 
она оказалась в неводе, «рыбка» считается 
пойманной. Каждый пойманный игрок – 
«золотая рыбка»



Объясняем устаревшие 
слова.



Сколько раз старик 
забрасывал невод?



Исправь ошибки
 (расположи  желания старухи 
по-порядку)1

.
2
.

3
.

4
.



Какое  желание   старухи   рыбка не 
выполнила?
Почему?



- «Бог с тобою, золотая рыбка! Твоего мне 
откупа не надо; Ступай себе в синее море, 
Гуляй там себе на просторе» ...

-«Дурачина ты, простофиля! Не умел ты взять 
выкупа с рыбки! Хоть бы взял ты с нее корыто, 
Наше-то совсем раскололось»...

-«Не печалься, ступай себе с богом, Будет вам 
новое корыто»...

«Отгадай, кто это» — 
какому персонажу принадлежат слова:



- В чем главная мысль сказки?
- Почему А. С.  Пушкин назвал свою 
сказку «Сказка о рыбаке и рыбке», а о 
старухе ни слова?
Доброта, верность обещанному слову, 
щедрость – вот истинные качества, 
которые ценит народ, а вслед  за ним и 
А. С. Пушкин. Это он и подтверждает 
названием сказки «Сказка о рыбаке и 
рыбке »



Старик  
 Мягкий,  добрый, послушный, 
бескорыстный,  вежливый, покорный,   
безвольный,   отзывчивый. 
Старик искренний и простой, он все честно 
рассказал старухе. 
Но он слабый и покорный, привыкший 
подчиняться ей во всем. 

Почему же был наказан старик? 
За  безвольность, безответственность 
 (в жизни иногда необходимо проявить 
свой характер, настоять,  твердо сказать нет.)



Старуха.
 
Сварливая, злобная, властная, жадная, грубая, 
неуживчивая, жестокая, требовательная, 
неблагодарная, корыстная.
Могла ли допустить рыбка, чтобы эта 
сварливая старуха, злая и жадная, могла 
править добрым, благородным, 
свободолюбивым рыбьим царством?



Рыбка.  
Добрая,  держит данное слово, помогает 
старику, бескорыстная, справедливая, мудрая.
 

А как автор относится к своим героям?
Рыбку любит, гордится ею, восхищается;
Старику сочувствует, жалеет;
Старуху осуждает, наказывает от имени рыбки.
Море. Как вы догадались, что рыбка сердится на 
старуху? Всегда ли море в сказке одинаково?



 Как ведет себя море? Почему?

Спокойное синее море превратилось в грозную 
стихию, от которой пощады не будет никому. 
При первой встрече старика и рыбки море было 
ласковым, 
при последней – сердитым и злым.
Сдержанная спокойная рыбка в последний раз:
Ничего не сказала
Лишь хвостом по воде плеснула 
И ушла в глубокое море.



Пересказ отрывка по цепочке с опорой на картинки



Пересказ отрывка по цепочке с опорой на картинки



Пересказ отрывка по цепочке с опорой на картинки



Пересказ отрывка по цепочке с опорой на картинки



Пересказ отрывка по цепочке с опорой на картинки



Пересказ отрывка по цепочке с опорой на картинки



Пересказ отрывка по цепочке с опорой на картинки



Пересказ отрывка по цепочке с опорой на картинки



        Объясняем 
выражение 
«остаться  у  разбитого  
корыта»



КОНЕ
Ц


